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Informácie použité v tomto liste boli 
spracované podľa nášho najlepšie-
ho vedomia a svedomia v čase vy-
dania. Možnosť použitia týchto in-
formácií na riešenie konkrétnych 
prípadov je    potrebné vždy jednot-
livo zvážiť. 
 
Ohľadom ďalších informácií kontak-
tujte prosím nášho manažéra / part-
nera alebo:  

 
 
 
 
 
 
 
Weinhold Legal je certifikovaná z hľadis-
ka splnenia požiadaviek ISO 27001:2005 
(Bezpečnosť informácií) a tiež z hľadiska 
splnenia požiadaviek ISO 9001:2008 (Sy-
stém riadenia). Príslušné certifikáty boli 
vydané jedným z najrenomovanejších 
medzinárodných certifikačných úradov 
Det Norske Veritas. Tieto certifikáty sú 
ďalším potvrdením vynikajúcej kvality 
služieb, ktoré Weinhold Legal poskytuje. 
Weinhold Legal je jednou z mála advo-
kátskych kancelárií v Českej republike, 
ktoré majú certifikáty ISO. 
 
PREHĽAD NOVÝCH         
PRÁVNYCH PREDPISOV  
 
OBCHODNÉ PRÁVO 
 
Zákon č. 348/2011 Z.z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon č. 7/2005 Z.z. o 
konkurze a reštrukturalizácii a o 
zmene a doplnení niektorých záko-
nov v znení neskorších predpisov a o 
zmene a doplnení niektorých záko-
nov  

S cieľom zjednodušiť prihlasovanie po-
hľadávok veriteľmi sa zavádzajú predo-
všetkým nasledovné zmeny: 

- veriteľ môže prihlásiť viacero neza-
bezpečených pohľadávok jednou 
prihláškou; 

- veriteľ je povinný prihlásiť pohľa-
dávku už len u správcu, a to len v 
jednom rovnopise; 

- veriteľovi môže prihlásiť pohľadáv-
ku aj po uplynutí základnej prihla-
sovacej lehoty 45 dní od vyhlásenia 
konkurzu, avšak iba ako nezabez-
pečenú pohľadávku bez hlasova-
cieho práva. 

Z ďalších zmien stojí za zmienku mož-
nosť vymeniť správcu kedykoľvek počas 
konkurzu v prípade rozhodnutia kvalifi-
kovanej väčšiny veriteľov a oprávnenie 
veriteľov navzájom si popierať pohľa-
dávky. 

V oblasti reštrukturalizácie došlo taktiež 
k zjednodušeniu prihlasovania pohľadá-
vok v reštrukturalizácii obdobne ako 
v konkurze ako, aj k zmenám odstraňu-
júcim negatívne javy vyskytujúce sa 
v praxi podľa predchádzajúcej právnej 
úpravy. 

Záverom spomenieme i pár zmien vyvo-
laných novelou, ktoré však vstúpia do 
účinnosti až od 1.1.2013. 

Významnou zmenou, ktorú priniesla 
posledná novela zákona o konkurze 
a reštrukturalizácii, je výrazné zjedno-
dušenie podmienok pre vznik oprávne-
nia veriteľa  podať návrh na vyhlásenie 
konkurzu. Veriteľ môže podať návrh na 
vyhlásenie konkurzu, pokiaľ možno 
odôvodnene predpokladať platobnú 
neschopnosť svojho dlžníka. Platobnú 
neschopnosť dlžníka možno odôvodne-
ne predpokladať vtedy, ak je dlžník viac 
ako 30 dní v omeškaní s plnením aspoň 
dvoch peňažných záväzkov viac ako 
jednému veriteľovi a bol jedným z týchto 
veriteľov písomne vyzvaný na zaplate-
nie. Takto nastavené kritériá opustili 
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podmienku aby zmienené peňažné zá-
väzky (pohľadávky) boli buď vykonateľ-
né (súdom priznané) alebo písomne 
uznané dlžníkom. 

Novela prináša novú definíciu „predlže-
nia“ po vzore moderných právnych 
úprav (napr. Nemeckej). Nová definícia 
predlženia opúšťa pojem „splatných 
záväzkov“, ktoré nesmú byť vyššie než 
hodnota majetku a ponechala len pojem 
záväzkov. Zároveň však sa zaviedlo 
pravidlo pre stanovenie hodnoty záväz-
kov a majetku. Vychádza sa prednostne 
z hodnoty záväzkov a majetku podľa 
znaleckého posudku, z účtovníctva a 
prihliadne sa aj na očakávateľné vý-
sledky ďalšej správy majetku, prípadne 
očakávateľné výsledky ďalšieho pre-
vádzkovania podniku, ak možno so zre-
teľom na všetky okolnosti odôvodnene 
predpokladať, že bude možné v správe 
majetku alebo v prevádzkovaní podniku 
pokračovať. Do sumy záväzkov sa ne-
započítava suma záväzkov, ktoré sú 
spojené so záväzkom podriadenosti, ani 
suma záväzkov, ktoré by sa v konkurze 
uspokojovali v poradí ako podriadené 
pohľadávky.  

K zmenám došlo taktiež v oblasti zod-
povednosti za plnenie povinnosti podať 
návrhu na vyhlásenie konkurzu podľa 
zákona o konkurze. Vo všeobecnosti 
môže byť za porušenie povinnosti včas 
podať návrh na vyhlásenie konkurzu 
postihnutá osoba, ktorá bola vo funkcii 
štatutárneho orgánu alebo jeho člena, 
likvidátora alebo zákonného zástupcu 
dlžníka počas štyroch rokov pred zača-
tím konkurzného konania.   

Vyhlásením konkurzu takejto osobe 
vznikne povinnosť zaplatiť v prospech 
všeobecnej podstaty sumu vo výške 
dlžníkovho základného imania (regis-
trovaného v čase porušenia), najviac 
však vo výške dvojnásobku minimálnej 
výšky základného imania pred danú 
formu obchodnej spoločnosti ustanove-
nej zákonom. 

V prípade, ak je takýchto osôb viac, sú 
povinné plniť spoločne a nerozdielne, 
pokiaľ sa výška ich povinností prekrýva.  

Novým prvkom je možnosť zbaviť sa 
zodpovednosti osoby, ktorá je členom 
kolektívneho štatutárneho orgánu (napr. 
predstavenstvo). Zodpovednosti sa ta-
kýto člen orgánu zbaví ak nie je opráv-
nený konať v mene dlžníka samostatne, 
a preukáže, že pre nedostatok súčin-
nosti tých, s ktorými koná spoločne, 
nemohol túto povinnosť splniť a že bez 
zbytočného odkladu, ako sa dozvedel 
alebo mohol dozvedieť o porušení tejto 
povinnosti, uložil do zbierky listín ozná-
menie, že dlžník je v predlžení. 

Na druhej strane dlžník v zmysle novej 
úpravy nebude povinný a nútený inicio-
vať konkurzné konanie z dôvodu svojej 
platobnej neschopnosti – veritelia, po-
kiaľ tento stav dlžníka neakceptujú sú 
oprávnení konkurz iniciovať.  

Novela nadobudla účinnosť 1.1.2012 
okrem vyššie uvedených zmien, ktoré 
nadobudnú účinnosť 1.1.2013. 

 

Zákon č. 387/2011 Z.z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon č. 136/2001 Z.z. 
o ochrane hospodárskej súťaže a o 
zmene a doplnení zákona Slovenskej 
národnej rady č. 347/1990 Zb. o or-
ganizácii ministerstiev a ostatných 
ústredných orgánov štátnej správy 
Slovenskej republiky v znení neskor-
ších predpisov v znení neskorších 
predpisovo  

Novela zákona č. 136/2001 Z. z. o 
ochrane hospodárskej súťaže a o zme-
ne a doplnení zákona Slovenskej ná-
rodnej rady č. 347/1990 Zb. o organizá-
cii ministerstiev a ostatných ústredných 
orgánov štátnej správy Slovenskej re-
publiky v znení neskorších predpisov v 
znení  neskorších predpisov („zákon o 
ochrane hospodárskej súťaže“) vykona-
ná zákonom č. 387/2011 Z.z. priniesla 
nasledovné najpodstatnejšie zmeny 
zákona o ochrane hospodárskej sú-
ťaži: 

Novela zavádza tzv. dvojfázový pro-
ces pre posudzovanie koncentrácií, 
pričom v prvej fáze by mali byť vyrieše-
né „bežné“ koncentrácie, ktoré nevyža-

dujú hlbšiu analýzu z dôvodu identifiká-
cie ovplyvnených trhov, identifikácie 
súťažných obáv. Následne novela upra-
vuje flexibilnejšie lehoty pre konanie 
o koncentrácii. 

Vo veci bežnej koncentrácie Úrad pre 
ochranu hospodárskej súťaže („Úrad“) 
vydá rozhodnutie o koncentrácii do 25 
pracovných dní odo dňa doručenia úpl-
ného oznámenia koncentrácie (pôvodne 
60 pracovných dní). 

Rozhodnutie o bežnej koncentrácii 
spravidla obsahuje zjednodušené odô-
vodnenie s uvedením účastníkov kon-
centrácie, sektora, prípadne relevant-
ného trhu, na ktorom účastníci koncen-
trácie pôsobia. 

V prípade, ak koncentrácia vyžaduje 
hlbšiu analýzu, Úrad túto skutočnosť 
písomne oznámi účastníkovi konania v 
lehote 25 pracovných dní. V takom prí-
pade začne plynúť nová lehota 90 pra-
covných dní na vydanie rozhodnutia 
plynie odo dňa doručenia tohto písom-
ného oznámenia. 

Cieľom novely je medzi iným odbreme-
nenie Úradu a účastníkov koncentrácií 
elimináciou povinného oznamovania 
koncentrácií, v ktorých tuzemský obrat 
účastníka/ov koncentrácie a teda lokál-
ny vzťah „nexus“ s teritóriom Slovenskej 
republiky nie je natoľko zásadný, aby 
bola potrebná kontrola Úradom.  

Koncentrácia v zmysle pozmenených 
obratových kritérií podlieha kontrole 
Úradu, ak spoločný celkový obrat 
účastníkov koncentrácie dosiahnutý za 
uzavreté účtovné obdobie predchádza-
júce vzniku koncentrácie v Slovenskej 
republike je najmenej 46 000 000 eur a 
aspoň dvaja účastníci koncentrácie do-
siahli v Slovenskej republike celkový 
obrat každý najmenej 14 000 000 eur 
za uzavreté účtovné obdobie predchá-
dzajúce vzniku koncentrácie. 

Ak ide o koncentráciu formou získania 
priamej alebo nepriamej kontroly, cel-
kový obrat dosiahnutý za uzavreté úč-
tovné obdobie predchádzajúce vzniku 
koncentrácie v Slovenskej republike 
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„nadobúdaným“ účastníkom koncentrá-
cie musí byť najmenej 14 000 000 eur a 
zároveň celosvetový celkový obrat do-
siahnutý ďalším t.j. nadobúdajúcim 
účastníkom koncentrácie najmenej 46 
000 000 eur. 

Novela zavádza nove kritériá pre súhlas 
s resp. zakázanie koncentrácie zosúla-
dené s testom používaným Európskou 
komisiou v zmysle Nariadenia rady (ES) 
č. 139/2004 z 20. januára 2004 o kon-
trole koncentrácie medzi podnikmi. 

Úrad vydá súhlas s koncentráciou, po-
kiaľ koncentrácia značne nenaruší 
účinnú súťaž na relevantnom trhu, naj-
mä v dôsledku vytvorenia alebo posil-
nenia dominantného postavenia. 

Z praktického hľadiska je pozitívne za-
vedenie možnosti účastníka konania 
žiadať Úrad o zúženie rozsahu podkla-
dov predkladaných Úradu v rámci ko-
nania (čo býva v praxi značne adminis-
tratívne zaťažujúce) aj z dôvodu, že 
niektoré z informácií a podkladov v 
zmysle vyhlášky nie sú potrebné pre 
posúdenie koncentrácie úradom.  

Novela nadobudla účinnosť 1. januára 
2012. 

 

PRACOVNÉ PRÁVO 

Zákon, ktorým sa mení a dopĺňa zá-
kon č. 124/2006 Z. z. o bezpečnosti 
a ochrane zdravia pri práci a o zmene 
a doplnení niektorých zákonov 
v znení neskorších predpisov 
a ktorým sa dopĺňa zákon č. 355/2007 
Z. z. o ochrane, podpore a rozvoji 
verejného zdravia a o zmene a dopl-
není niektorých zákonov v znení ne-
skorších predpisov 

Účelom novelizácie zákona je znížiť 
administratívne a regulačné zaťaženie 
zamestnávateľov, úpravou podmienok 
na poskytovanie rekondičných pobytov 
a povinnosti zamestnávateľa zabezpe-
čovať výkon pracovnej zdravotnej služ-
by.  

Účinnosťou novely zamestnávateľ nie je 
povinný zabezpečiť pracovnú zdravotnú 
službu pre zamestnancov, ktorí vykoná-
vajú práce zaradené do prvej alebo 
druhej kategórie, t.j. práce, pri ktorých 
nie je riziko poškodenia zdravia za-
mestnanca vplyvom práce a pracovné-
ho prostredia, ani u nich vzhľadom na 
riziko nie je predpoklad poškodenia 
zdravia. 

Novela nadobudla účinnosť 1. januára 
2012. 

 

POBYT CUDZINCOV 

Zákon č. 404/2011Z.z. o pobyte cu-
dzincov a o zmene a doplnení niekto-
rých zákonov 

Zákon č. 404/2011Z.z. o pobyte cudzin-
cov a o zmene a doplnení niektorých 
zákonov nahrádza doteraz platný zákon 
z roku 2002, ktorý bol po vstupe Slo-
venskej republiky do Európskej únie 
predmetom viacerých novelizácií 
s cieľom zosúladiť úpravu s Európskymi 
predpismi v tejto oblasti. 

 Za účelom zabezpečenia úplnej kom-
patibility s európskou legislatívou, ako 
aj úpravy vzťahov v príbuzných oblas-
tiach (kontrola hraníc a pobyt cudzincov 
na území Slovenskej republiky) bol pri-
jatý úplne nový zákon, ktorý zjednocuje 
problematiku zabezpečovania kontroly 
hraníc s problematikou pobytu cudzin-
cov do jedného právneho predpisu. 
Takýmto postupom by malo dôjsť k 
skvalitneniu výkonu služby príslušníkov 
Policajného zboru, vzhľadom na úzke 
prepojenie služby hraničnej polície 
a služby cudzineckej polície. 

Cieľom  nového zákona je taktiež skva-
litňovanie mechanizmov riadenia migrá-
cie a integrácie cudzincov zosúladením 
jednotlivých postupov a politík 
v dotknutých oblastiach s vývojom 
a trendmi v rámci členských štátov Eu-
rópskej únie. 

Medzi zmeny ovplyvňujúce občanov 
členskej krajiny EÚ na území Sloven-
skej republiky patrí povinnosť takejto 

osoby požiadať o registráciu pobytu na 
území Slovenskej republiky, ak sa zdr-
žiava na území Slovenskej republiky 
dlhšie ako tri mesiace. Žiadosť o regis-
tráciu pobytu sa podáva na tlačive 
osobne na policajnom útvare do 30 dní 
od uplynutia troch mesiacov odo dňa 
vstupu na územie Slovenskej republiky.  

Zákon nadobudol účinnosť 1. januára 
2012. 

  

SLOBODA INFORMÁCIÍ 

Zákon č. 382/2011 Z.z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon č. 211/2000 Z.z. 
o slobodnom prístupe k informáciám 
a o zmene a doplnení niektorých zá-
konov (zákon o slobode informácií) v 
znení neskorších predpisov 

Účelom prijatia novely zákona o slo-
bodnom prístupe k informáciám a o 
zmene a doplnení niektorých zákonov 
(„zákon o slobode informácií“) je rieše-
nie aplikačných problémov zákona 
a korekcia mechanizmu povinne zverej-
ňovaných zmlúv, faktúr a objednávok 
na základe doterajších skúseností.  
 
V zmysle novelizovaného znenia záko-
na o slobode informácií sa rozširuje 
okruh povinne zverejňovaných zmlúv 
o zmluvy, ktoré uzatvárajú obchodné 
spoločnosti a družstvá založené povin-
nými osobami so stanovením osobitné-
ho režimu pre zmluvy uzatvárané 
v rámci bežného obchodného styku. 
 
Novela výrazne rozširuje negatívny vý-
počet povinne zverejňovaných zmlúv, 
pričom vylúčené sú medzi iným zmluva, 
ktorej predmetom je umelecký výkon, 
zmluva o poskytnutí pôžičky zo štu-
dentského pôžičkového fondu. 
 
V záujme odbremenenia administratív-
nej záťaže novela z povinného zverej-
nenia vyňala určité časti zmlúv ako na-
príklad technické predlohy, návody, 
výkresy, projektové dokumentácie, 
ustanovenia všeobecných obchodných 
podmienok. 
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Dôležitou zmenou vo vzťahu k zverej-
ňovaniu objednávok a faktúr je, že od 
účinnosti novely už nebude potrebné 
zverejňovať ich úplné znenie na zabez-
pečenie súladu so skutočným stavom, 
ale postačí ak povinná osoba bude na 
svojom webovom sídle zverejňovať v 
štruktúrovanej a prehľadnej podobe 
(počas doby minimálne 5 rokov) záko-
nom stanovené údaje, napr. identifiká-
ciu povinne zverejňovanej zmluvy, 
s ktorou faktúra resp. objednávka súvi-
sí. 
 
 Novela zákona o slobode informácií 
nadobudla účinnosť 1. januára 2012. 

 
PROCESNÉ PRÁVO 
 
Zákon č. 332/2011 Z.z., ktorým sa 
mení a dopĺňa zákon č. 99/1963 Zb. 
Občiansky súdny poriadok v znení 
neskorších predpisov a ktorým sa 
menia a dopĺňajú niektoré zákony  
 
Cieľom novely je urýchliť súdne kona-
nia, pričom medzi nástroje, ktorými sa 
to snaží dosiahnuť patrí určenie lehôt, v 
ktorých má súd vydať vybrané procesné 
rozhodnutia či urobiť procesné úkony 
(napr. doručovanie). Ide vo všeobec-
nosti o 30-dňové lehoty (pre prvostup-
ňové súdy) a 60-dňové lehoty (pre od-
volacie súdy). 
 
Pokiaľ účastník požiada o ustanovenie 
advokáta a sú u neho sú predpoklady, 
aby bol oslobodený od súdnych poplat-
kov, súd už nebude, ako doteraz, hod-
notiť splnenie podmienok na poskytnu-
tie bezplatnej právnej pomoci a ustano-
vovať účastníkovi advokáta, ale odkáže 
ho na Centrum právnej pomoci, ktoré 
po prijatí žiadosti účastníka za splnenia 
zákonných podmienok zabezpečí po-
skytnutie právnych služieb.  
 
 
 
 
 
 
 

Zmena v oblasti spotrebiteľských spo-
rov sa týka príslušnosti súdov v konaní 
o zrušení rozhodcovského rozsudku. 
V prípade, ak je navrhovateľom v kona-
ní spotrebiteľ, na takéto konanie je prí-
slušný súd, v obvode ktorého má spot-
rebiteľ bydlisko.  
 
Obštrukčné konanie účastníkov konania 
by malo byť obmedzené stanovením 
povinnosti účastníka konania oznámiť 
dôvod na odročenie pojednávania bez 
zbytočného odkladu, po tom, čo sa o 
ňom dozvedel, mohol dozvedieť alebo 
ho mohol predpokladať.  
 
Ak dôvodom na odročenie pojednáva-
nia bude zdravotný stav účastníka ale-
bo jeho zástupcu, návrh na odročenie 
pojednávania bude obsahovať aj vyjad-
renie ošetrujúceho lekára, že zdravotný 
stav účastníka neumožňuje účasť na 
pojednávaní, ak dôvodom je zdravotný 
stav.  
 
Ak súd rozhodne o odročení nariadené-
ho pojednávania, na základe žiadosti 
účastníka z dôležitého dôvodu na jeho, 
bude mať protistrana, ktorá sa dostavila 
na pojednávanie alebo ak je dôvodom 
odročenia neospravedlnená neprítom-
nosť, právo od neho požadovať sumu 
15 eur (100 eur, v prípade ak je zastú-
pená advokátom). To isté obdobne platí 
v prípade že, dôvodom odročenia je 
neospravedlnená neprítomnosť právne-
ho zástupcu účastníka. Právo požado-
vať túto sumu však treba uplatniť v 15-
dňovej lehote od konania odročeného 
pojednávania. 
 
Novela zaviedla možnosť uloženia po-
vinnosti zložiť preddavok na trovy kona-
nia o zaplatenie peňažnej sumy prevy-
šujúcej 400-násobok životného minima 
pre plnoletú fyzickú osobu (v súčasnosti 
75 932 eur). Na návrh odporcu súd ulo-
ží navrhovateľovi a zároveň aj odporco-
vi, aby v lehote nie dlhšej ako 60 dní 
 
 
 
 
 
 

 zložili preddavok na trovy konania (5 % 
z uplatňovanej sumy). Uvedené sa ne-
aplikuje voči navrhovateľovi, u ktorého 
sú splnené podmienky na oslobodenie 
od súdnych poplatkov. Ak navrhovateľ 
preddavok na trovy konania v určenej 
lehote nezloží a odporca, ktorý má po-
vinnosť zložiť preddavok, ho zložil, súd 
konanie v lehote 15 dní od uplynutia 
lehoty na zloženie preddavku na trovy 
konania zastaví. 
 
Novela občianskeho súdneho poriadku 
nadobudla účinnosť 1. januára 2012. 
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